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 العملي حليب السائل / 

 المبخر الحليب صناعة: الثامن الدرس العملي 
الناتج المتحصل علٌه بتبخٌر جزء من ماء الحلٌب الكامل الدسم أو لحلٌب  هو : الحليب المبخر

القفل  مع أو بدون إضافة السكر وٌعبأ فً عبوات صغٌرة أو كبٌرة محكمةالدسم  المنخفض

 كغم من الحلٌب المعدل .  5,5ولغرض إنتاج كغم واحد من الحلٌب المبخر نحتاج إلى حوالً 

 من عملية التكثيف أو التركيز  الغرض

 . تعد عملٌة اقتصادٌة من حٌث تقلٌل حجم الحلٌب فً عملٌات النقل   .أ 

 التقلٌل من تكالٌف نقل الحلٌب .  .ب 

رٌة أو هإطالة مدة حفظ الحلٌب نظراً لعدم توفر الظروف الملائمة لنشاط الأحٌاء المج  .ج 

 لتثبٌط عمل الأنزٌمات الموجودة طبٌعٌاً فً الحلٌب .

 من الألبان الموجودة فً فترة قلة الحلٌب . الاستفادة  .د 

 خطوات الصناعة : 

 بصفات جودة جٌدة وهً :ٌتمٌز الحلٌب الداخل فً الصناعة  : الحليب استلام  (1

 وام( .جٌداً فً صفاته الحسٌة )اللون والطعم والرائحة والق ٌجب أن ٌكون الحلٌب  .أ 

مقاومة أو المحبة أن ٌكون المحتوى المكروبً به قلٌل وخاصةً الأحٌاء المجهرٌة ال  .ب 

  . للحرارة

 باختبارأن ٌكون مقاوماً للتجبن بالحرارة نتٌجةً لاتزان أملاحه وٌكشف عن ذلك   .ج 

 الكحول .

 . % 0,,7عن ٌجب أن لا تزٌد نسبة الحموضة به  .د 

الغرض منها الحصول على ناتج لبنً ثابت الصفات  تعديل نسبة الدهن في الحليب :  (2

طول السنة ، وأهم ما ٌجب تعدٌله هو نسبة الدهن والمواد الصلبة اللادهنٌة وتكون إما 

نسبة الدهن الموجودة فً الحلٌب عن الحد  انخفاضرٌقة إضافة القشدة فً حالة بط

فة حلٌب فرز كمصدر للمواد الصلبة فً الناتج النهائً أو عن طرٌق إضاالمطلوب 

 نسبة الدهن فً الحلٌب الداخل فً الصناعة . ارتفاعفً حالة اللادهنٌة 

كغم  57  باستخدامد صلبة كلٌة موا % 52ودهن  % 0ٌراد عمل حلٌب مكثف فٌه  مثال :

 مواد صلبة لادهنٌة .   %9مواد صلبة لادهنٌة وحلٌب فرز  %2دهن و  %4حلٌب فٌه 

  كالاتًالداخل فً الصناعة  لصلبة اللادهنٌة فً الحلٌبتحسب أولاً كمٌة الدهن والمواد ا الحل :
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  4×  57              حلٌب          دهن                      

                     دهن من الحليبكغم  7,2=   ------------س =                               4           77,

  77,         س                                           57

  57×  2   حلٌب          مواد صلبة لادهنٌة                 

  مواد صلبة لادهنيةكغم  6,,=  ------------س =                         2                77,

 من الحلٌب               77,س                                                   57 

 ثم تحسب نسبة الدهن إلى المواد الصلبة اللادهنٌة فً الناتج النهائً المراد صناعته كما ٌأتً :

    فً الناتج النهائً  د الصلبة اللادهنٌةكمٌة الموا ,5=  0 – 52

  مواد صلبة لادهنية  21دهن  :  7إذن كل 

 مواد صلبة لادهنية  3دهن  :   1كل  أي 

 كغم مواد صلبة لادهنٌة ٌجب توفرها فً الحلٌب الداخل فً الصناعة  5,4=  3×  7,2

 )مقدار النقص(كغم مواد صلبة لا دهنٌة ٌجب إضافتها إلى الحلٌب  7,2=  6,, – 5,4

 حلٌب فرز           مواد صلبة لادهنٌة 

   ,77                       9                              7,2  ×,77                      

                     حليب فرزكغم  2,2=  -----------------س =                   7,2س                           

  يجب أن يضاف                   9                                                                            

 كغم كمٌة الحلٌب المعدل الداخل فً الصناعة . 52,2=  2,2+  57

دقائق والغرض من التسخٌن  7,لمدة  م   97ٌسخن الحلٌب على  التسخين المبدئي :  (3

 هو:

 اط المٌكروبً .     وقف النش  .أ 

 . الإنزٌمًوقف النشاط  .ب 

 الحلٌب عند دخوله قدر التكثٌف . احتراقعدم  .ج 

أي ٌتحمل درجات الحرارة التً ٌتعرض لها ٌساعد على رفع الثبات الحراري للحلٌب  .د 

 الحلٌب أثناء التركٌز والتعقٌم .

سم  65 – 67ت تفرٌغ فً قدر التكثٌف تحٌكثف الحلٌب بعد وضعه  تكثيف الحليب : (4

وتختلف المدة اللازمة للتكثٌف حسب كمٌة الحلٌب  م   67 – 50زئبق ودرجة حرارة 

 وحسب نوع الجهاز .

 تشغيل أجهزة لتكثيف : 

ٌتوقف تشغٌل أجهزة التكثٌف على نوع الأجهزة الموجودة فً المعمل وتتلخص الخطوات العامة 

  :تشغٌل مختلف الأجهزة  بما ٌأتً ل
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صمامات الهواء المركبة على وعاء التكثٌف  إثناءهامرر بخار لمدة نصف ساعة ، وتفتح ٌ  (1

متجمع فً لللتخلص من الهواء داخل المسخن مع التخلص من بخار الماء المتكثف وا

المسخنات حتى تتعرض الأجزاء التً ٌمكن أن ٌغطٌها الماء المتكثف للبخار المباشر  

 ولتمرٌر البخار فائدتان هما :

 / إمكان الحصول على تفرٌغ بسرعة .2                          / تعقٌم الأجهزة تعقٌماً جٌداً .1

 تمرٌر البخار وٌشغل المكثف . انتهاءتقفل صمامات الهواء بعد  (2

التً ما زالت عدم تمرٌر حلٌب بارد إلى أجهزة التكثٌف التً سبق تمرٌر البخار بها و  (3

ساخنة إذ ٌؤدي ذلك إلى فوران الحلٌب بمعنى أنه ٌجب أن ٌمر الحلٌب إلى مسخن مبدئً 

داخل أجهزة التكثٌف فإنه ٌجب  رقبل إدخاله إلى غرفة التكثٌف ، وفً حالة عدم تمرٌر بخا

تشغٌل مفرغة لتفرٌغ الهواء فً وقت مبكر بحٌث لا ٌتم إدخال الحلٌب إلى غرفة التكثٌف 

 وصول التفرٌغ إلى المستوى المطلوب . قبل

الماء فً المبستر حتى تصل درجة حرارة الماء إلى درجة حرارة ٌمرر كمٌة منتظمة من   (4

 البسترة وعندها ٌحول تٌار الماء إلى تٌار الحلٌب .

أنابٌب التسخٌن بالحلٌب ٌبدأ فتح البخار تدرٌجٌاً وٌسٌر تٌار الحلٌب بعد ذلك  امتلاءعند   (5

سٌر فً دائرة وتكون دورة الحلٌب وعاء التكثٌف ثم إلى أنابٌب التسخٌن مرة ثانٌة أي ٌ إلى

ٌلاحظ أن إدخال الحلٌب بارداً ٌؤدي إلى تكوٌن رغوة تزداد بمرور و سرع إذا كان ساخناً أ

قبل أن الوقت ولهذا ٌجب تقلٌل كمٌة الحلٌب المار إلى المسخن كما ٌجب عدم فتح البخار 

 . للاحتراقب التسخٌن تماماً بالحلٌب حتى لا ٌتعرض أنابٌ تلئتم

ٌلاحظ غلٌان الحلٌب داخل قدر التكثٌف فإذا كان الغلٌان شدٌداً ٌمكن تقلٌله بواسطة فتح   (6

صمام الهواء على قدر التكثٌف ببطء وحتى ٌغلً الحلٌب بهدوء إذ ٌؤدي الفوران الشدٌد إلى 

 تلوثه .دخول جزء من رغاوي الغلٌان إلى المكثف و

عندما تسٌر عملٌة الغلٌان والتبخٌر طبٌعٌة ٌتم تثبٌت كمٌة الحلٌب الداخلة إلى قدر التكثٌف   (7

 نسبة المواد الصلبة فٌه . ازدٌادوتبدأ عملٌة 

ٌمكن البدء بسحبه من ندما تصل نسبة المواد الصلبة فً الحلٌب إلى التركٌز المطلوب ع  (8

ابتة فً وحدة حلٌب المكثف المسحوبة من قدر التكثٌف ثقدر التكثٌف وٌجب أن تكون كمٌة ال

        درجة الحرارة والتفرٌغ ثابتة دون تغٌٌر أثناء عملٌة التكثٌف .الزمن مع بقاء 

 ٌف ٌتبع ما ٌأتً :ثاجهزة التك لإٌقاف  (9

 درجة تركٌزه وارتفاعإلى تقلٌل كمٌة الحلٌب المكثف ل كمٌة الحلٌب الداخلة مما ٌؤدي تقل  .أ 

 وهذا لا ٌمكن تفادٌه عملٌاً .

  تقفل فتحة دخول البخار . لٌبكمٌة من الح أخر تم تكثٌف عملٌة التكثٌف أي انتهاءعند   .ب 

، ومن تفتح صمامات الهواء وٌوقف المكثف ومضخة الهواء ومضخة سحب الماء المتكثف  .ج 

ار وتنتقل حرارته المهم عدم فتح صمامات الهواء مباشرةً بعد قفل البخار حتى ٌتكثف البخ

    . للاحتراقإلى الحلٌب وبذلك لا تتعرض بقاٌا الحلٌب إلى 

  

 


